



Wrocław, 28.11.2023 r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego  
na usługę ubezpieczenia Gminy Myślubórz wraz z jednostkami  
organizacyjnymi

## **ODPOWIEDŹ NA PYTANIA / ZMIANY SWZ – cz II**

### **NR 192/2023/Myślubórz**

Działając w imieniu i na rzecz Gminy Myślubórz wraz z jednostkami organizacyjnymi, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców i informuje o następujących zmianach w SWZ.

#### **W odniesieniu do Części I – Ubezpieczenia OC działalności**

1. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia OC nie obejmuje oc za szkody związane z posiadaniem/zarządzaniem/ administrowaniem wysypiskiem śmieci i składowiskiem odpadów oraz związane z unieszkodliwianiem, utylizacją lub jakimkolwiek innym przetwarzaniem odpadów.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

2. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje i nie będzie obejmować szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności, medycznej, badawczej, farmaceutycznej, a także udzielaniem świadczeń medycznych (nie dotyczy drobnych świadczeń medycznych w DPS, szkołach tj. zmiana opatrunku, szczepienie).

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

3. Prosimy o potwierdzenie iż zakres ochrony nie obejmuje OC zawodowej oraz OC będącej przedmiotem ubezpieczeń obowiązkowych

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

4. Prosimy o usunięcie z zakresu ochrony szkód związanych z naruszeniem dóbr osobistych

**Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 32 „Odpowiedzi na pytania cz. I”**

5. Prosimy o podanie obrotu klienta z tytułu żywienia zbiorowego.

**Odpowiedź: Wydatki bieżące związane z żywieniem zbiorowym wynosi 760 000 zł obiady w szkołach**

6. Prosimy o podanie liczby pracowników;



**Odpowiedź: Liczba pracowników Urzędu Miejskiego w Myśliborzu wynosi 96.**

7. Prosimy o podanie ilości km zarządzania drogami oraz ilości parków;

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w Myśliborzu znajdują się 2 parki- im. Wojska Polskiego oraz im. Armii Krajowej w Myśliborzu 74-300 Myślibórz. Łączna ilość dróg – 380,13 km.**

8. Prosimy o dodanie do zakresu ubezpieczenia iż :

Prosimy o wyłączenie z zakresu cały świat / Europa terenu – Rosji, Ukrainy, Białorusi oraz państw i obszarów objętych sankcjami lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.**

9. Prosimy o wprowadzenie Klauzula sankcji:

Ubezpieczyciel nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek środków, lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić ubezpieczyciela na jakiegokolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji handlowych, gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie jakim Towarzystwo Ubezpieczeniowe zobowiązane jest do zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń środków przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach.

**Odpowiedź: Zamawiający w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, który zaproponował powyższą klauzulę wyraża zgodę na jej włączenie. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia**

10. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje pokrycia dla szkód powstałych w wyniku zakażenia wirusem COVID – 19;

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

11. Prosimy o informacje jaka ilością basenów klient zarządza;

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że posiada jeden basen, który jest ujęty w rejestrze majątku nr 9 w jednostce OSiR.**

12. Czy klient posiada parkingi strzeżone?

**Odpowiedź: Nie posiada.**



13. Prosimy o wprowadzenie franszyza redukcyjnej 500,00 zł dla zarządzania drogami oraz czystych strat finansowych 10 % nie mniej niż 1000,00 zł. 1. Prosimy o wprowadzenie do ubezpieczenia mienia poniższych klauzul

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie fransyz**

**W Odniesieniu do części II - Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk;**

14. Prosimy o wprowadzenie do ubezpieczenia mienia poniższych klauzul

Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne

Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że Towarzystwo nie odpowiada za jakiegokolwiek szkody powstałe w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie lub zmianę, powstałe z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie wyłącznie, spowodowanych przez wirusy komputerowe lub inne oprogramowanie o podobnym charakterze, lub wskutek działań hakerów lub innych osób, polegających na nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz wynikające z nich jakiegokolwiek szkody następcze, w tym, lecz nie wyłącznie, fizyczne szkody w ubezpieczonym mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie funkcjonalności, utratę zysku będącą następstwem zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także koszty i nakłady dowolnego rodzaju, niezależnie od jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które przyczyniły się równocześnie lub w dowolnej innej kolejności do powstania szkód.

Przy czym za:

- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich urządzeń.
- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, programowy bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci komputerowej. Wirusy Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe i logiczne”.

#### **KLAUZULA WYŁĄCZENIA CHORÓB ZAKAŻNYCH**

1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej umowy ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia.

2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, w przypadku gdy:

1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz



2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie drogą powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię lub przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz

3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, pogorszenia, utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy.

**Klauzula sankcji:**

Ubezpieczyciel nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek środków, lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić ubezpieczyciela na jakiegokolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji handlowych, gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie w jakim Towarzystwo Ubezpieczeniowe zobowiązane jest do zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń środków przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach.

**Odpowiedź: Zamawiający w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, który zaproponował powyższe klauzule wyraża zgodę na jej włączenie. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia**

15. Prosimy o odpowiedz na poniższe pytania

1) Czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub pozostające w związku z ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej, utraty zysku jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności:

a) ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.);

b) ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.);

c) rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)?

d) Czy stanowiska pracy spełniają wymagania dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy w środowisku pracy, w szczególności zapisane w:



e) ustawie w sprawie minimalnych wymagań, dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy, związanych z możliwością wystąpienia w miejscu pracy atmosfery wybuchowej (Dz. U. z 2010 r. Nr 138 poz. 931) ?

2) Czy obiekty budowlane są użytkowane i utrzymywane zgodnie z przepisami prawa budowlanego (Dz. U. z 2010 r. Nr 243 poz. 1623) – Tekst jednolity ustawy Prawo Budowlane?

3) Czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty? Czy w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie?

W szczególności przeglądy okresowe dotyczą:

a) przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego otoczenia;

b) sprzętu przeciwpożarowego;

c) instalacji elektrycznej i odgromowej;

d) instalacji gazowej;

e) przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne);

f) instalacji gazów medycznych;

g) instalacji wodociągowa przeciwpożarowa;

h) instalacji ciśnieniowych;

i) urządzeń dźwigowych.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że mienie będące przedmiotem ubezpieczenia jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowe.**

16. Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności na jeden i na wszystkie zdarzenia 10.000,00 zł

Dla:

Działanie człowieka, tj. m.in. niewłaściwe użytkowanie, nieostrożność, zaniedbanie, błędną obsługę, zniszczenie przez osoby trzecie (w tym m.in. w wyniku celowego i świadomego działania)

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 50 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.**

17. Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności na jeden i na wszystkie zdarzenia 30.000,00 zł



Dla:

„Stłuczenia (rozbitcie) ubezpieczonych przedmiotów. Przedmiotem ubezpieczenia są m.in.: szyby okienne i drzwiowe w tym szyby specjalne, oszklenie ścienne i dachowe, płyty szklane stanowiące składowe części mebli, gablot, kontuarów, stołów i lad, szkło i lustra stanowiące osprzęt urządzeń technicznych i instalacji, przegrody ścienne oraz osłony kantorów, boksów i kabin, lustra wiszące, stojące i wmontowane w ścianach i stanowiące części składowe mebli, szyldy, tablice, gabloty, w tym tablice i gabloty świetlne i elektroniczne, transparenty, witraże, rurki neonowe, szklane, ceramiczne i kamienne wykładziny ścian, słupów i filarów. Szyby od stłuczenia objęte są także wówczas gdy stanowią środki obrotowe ubezpieczonego.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje treść SWZ.**

18. Prosimy o obniżenie limitu dla rozszerzenia:

Maszyny i urządzenia od uszkodzeń i awarii – za awarię i uszkodzenie uważa się stan techniczny maszyny, urządzenia lub aparatu, który ogranicza lub uniemożliwia jego dalszą eksploatację oraz zmniejszenie sprawności lub niesprawności maszyny, urządzenia lub aparatu ograniczające jego zdolność do działania spowodowane wadą produkcyjną, odlewniczą, nieprawidłową obsługą przez operatora, dostaniem się ciała obcego, niedoborem wody w kotłach, itp.

Limit 50 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

Wnioskujemy o limit 20.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

19. Prosimy o obniżenie limitu dla rozszerzenia:

składniki infrastruktury mostowej np. mosty, wiadukty, itp.

Limit: 200 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

Wnioskujemy o limit 50.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

20. Dla klauzuli Klauzula automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do SWZ

Prosimy o wprowadzenie limitu 2.000.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

**Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 52 „Odpowiedzi na pytania cz. I”**

21. Dla Klauzuli technologicznej prosimy o wprowadzenie limitu 1.000.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o informację czy do ubezpieczenia zgłaszane są obiekty budowlane wyłączone z eksploatacji? Jeśli tak to prosimy o podanie poniższych informacji:  
- wartość obiektów wraz z mieniem ruchomym znajdującym się wewnątrz;





- sposób zabezpieczenia przed dostępem osób trzecich;
- czy media zostały odłączone

Oraz wnioskujemy o ograniczenie zakresu ochrony dla danego mienia do ryzyk nazwanych (tj. ogień, osmalenie, wiatr, deszcz, powódź, grad, lawina, napór śniegu lub lodu, uderzenie pioruna, eksplozję, upadek statku powietrznego, upadek drzew, budynków lub budowli, trzęsienie ziemi, osuwanie ziemi, zapadanie ziemi, uderzenie pojazdu, huk ponaddzwiękowy, dym i sadza, pęknięcie mrozowe, zalanie) oraz wprowadzenie limitu odpowiedzialności.

**Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 4 i nr 56 „Odpowiedzi na pytania cz. I”.**

22. Wnioskujemy o podanie wartości / przedmiotu prac w zakresie największych modernizacji / remontów za lata 2021-2023

**Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 26 „Odpowiedzi na pytania cz. I”**

23. Wnioskujemy o podanie wartości funduszu remontowego na rok – 2023, jak również planowanych największych remontów / modernizacji na lata 2023-2025 (przedmiot prac / wartość).

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wartość funduszu remontowego na rok 2023 oraz największe remonty/modernizacja na lata 2023-2025:**

**2023-540.000,00 zł**

**2023-2025-Remont drogi ul. Północna w Myśliborzu około 1 900 000,00 zł**

**Modernizacja ul. Kaszubskiej w Myśliborzu około 800 000,00 zł**

**Modernizacja ul. Lipowej w Myśliborzu około 300 000,00**

**Przebudowa ulicy w Derczewie 445 000,00 zł**

**Przebudowa drogi w Wierzbnicy około 400 000,00 zł**

**Przebudowa, remont Rynek im. Jana Pawła II 1 – zabytek**

**Droga ul. Niedziałkowskiego 4000000,00 zł**

**Droga ul. Andersa- 4000000,00 zł**

**Droga ul. Armii Polskiej- 5600000,00 zł**

**Miasteczko Rowerowe przy Szkole Podstawowej nr 3 w Myśliborzu ul. Lipowa 18 650000,00 zł- w trakcie**

**Droga ul. Młyńska 4300 000,00 zł- w trakcie**

**Droga ul. Pionierów-Wschodnia- 4300 000,00 zł – w trakcie**

**Droga ul. Torowa 2015 492 36 zł- zakończone**

**Rynek w Myśliborzu- 7700000,00 zł-zakończone**

**Zmiana sposobu użytkowania świetlica w Klicku- 450 000,00 zł- zakończone**

24. Potwierdzenie iż w kwestiach nieuregulowanych w SWZ /OPZ obowiązują zapisy OWU Wykonawcy również w zakresie włączeń, chyba że dane wyłączenie zostało wprowadzone wprost do treści SWZ /OPZ. Zapisy SWZ / OPZ mają pierwszeństwo przed zapisami OWU Wykonawcy.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**



25. Wnioskujemy o podanie wykazu z sumami ubezpieczenia obiektów hydrologicznych / pomostów.

**Odpowiedź: Obiekt higieniczno-sanitarny (wyposażony w sanitariaty) zlokalizowany na plaży miejskiej w Myśliborzu dz. Nr. 34/47 ob.2 Myśliborzu – wartość 92 250 zł**

26. Wnioskujemy o wprowadzenie dla obiektów hydrologicznych / pomostów – fr. red. w każdej szkodzie – 10 % wartości szkody min. 1 000,- PLN

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę**

### **DOTYCZY CAŁEGO ZAKRESU MIENIA I OC**

27. Prosimy o skrócenie okresu ubezpieczenia do 12 miesięcy.

W razie odpowiedzi negatywnej na powyższe pytanie prosimy o wprowadzenie kl. odnowienia dla okresu dwu letniego:

**KLAUZLA ODNOWIENIOWA DLA UMOWY UBEZPIECZENIA MIENIA OD WSZYSTKICH RYZYK ORAZ UBEZPIECZENIA SPRZETU ELEKTRONICZNEGO SZYB i KRADZIEŻY, OC Działalności**

1. W związku wolą kontynuacji współpracy w zakresie ochrony ubezpieczeniowej na okres kolejnych 12 miesięcy, Ubezpieczyciel i Ubezpieczający wspólnie uzgodnili, iż umowa ubezpieczenia będzie mogła być odnowiona w kolejnym rocznym (12 miesięcy) okresie ubezpieczenia (zostanie wystawiona kolejna, odrębna polisa), przy zastosowaniu tej samej składki i na takich samych zasadach i warunkach, z wyjątkiem sytuacji gdy Ubezpieczający wypowie umowę z zachowaniem 1 miesięcznego okresu Ubezpieczenia. Natomiast Ubezpieczyciel może wypowiedzieć umowę jedynie gdy zajdzie którakolwiek z niżej ujętych przesłanek i będzie miała ona zastosowanie na ostatni dzień 10 miesiąca okresu ubezpieczenia niniejszej umowy (w takim przypadku Ubezpieczyciel ma prawo do weryfikacji i zmiany jej warunków, w tym składki i franszyzy redukcyjnej):

a. Współczynnik szkodowości, tj. procentowy stosunek sumy wypłaconych odszkodowań i rezerwy szkodowej do zapłaconej składki brutto jest wyższy niż 30%.

b. Nastąpił wzrost sum ubezpieczenia o ponad 25% w porównaniu do podanych wartości z za poprzednie 12 miesięcy.

c. Nastąpiły znaczące zmiany w ryzyku.

d. Nastąpiły zmiany w prawie, które mają wpływ na zwiększenie ryzyka Ubezpieczyciela.

e. Nastąpiły zmiany regulacji prawnych odnoszących się do umów ubezpieczenia, które zobowiązują Ubezpieczającego do zmiany jakiegokolwiek terminu lub warunków umowy ubezpieczenia.

f. Nastąpiły zmiany w umowach reasekuracji powodujące, że ochrona reasekuracyjna na tych samych warunkach, jak wcześniej nie jest już dostępna dla Ubezpieczyciela.

2. Odnowienie umowy o którym mowa w ust. 1 może nastąpić tylko jednokrotnie w odniesieniu do przyszłych, następujących po sobie umowach ubezpieczenia.

3. W przypadku, gdy zajdzie którakolwiek z przesłanek o których mowa w ust. 1 i strony nie dojdą do porozumienia po weryfikacji Ubezpieczyciela, o której mowa w ust. 1, umowa ubezpieczenia nie odnawia się i kończy się zgodnie z pierwotną datą końca okresu ubezpieczenia.





**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

*Eugeniusz Starzyński*